

从六大突出问题 看 2023 年消费投诉新趋势

【详见 02 版】

数据

3273 万户

国家市场监督管理总局日前发布的数据显示,2023 年,我国新设经营主体 3273 万户,同比增长 12.6%。其中,新设企业 1002.9 万户,增长 15.6%;新设个体工商户 2258.2 万户,增长 11.4%。截至 2023 年底,登记在册经营主体达 1.84 亿户,同比增长 8.9%。其中,企业 5826.8 万户,个体工商户 1.24 亿户,农民专业合作社 223 万户。

8.8 万辆

据海关总署网站消息,作为北方汽车出口的重要枢纽,天津口岸凭借口岸区位优势以及优良的营商环境,延续汽车出口火热势头。据天津海关统计,今年 1-2 月天津口岸出口汽车 8.8 万辆,货值 57 亿元,同比分别增长 73.2%和 91.8%;其中,电动汽车出口 6.1 万辆,同比增长 74.9%,实现新年“开门红”。

2040 亿元

据海关总署网站消息,作为“21 世纪海上丝绸之路”核心区,2013 年以来(截至 2 月底),福建省对“一带一路”共建国家跨境电商出口 2040 亿元,其中今年 1-2 月出口 226.7 亿元,创同期历史新高,同比增长 2 倍。



重庆酉阳:唱好“花经济”“颜值”变产值

近日,重庆市酉阳土家族苗族自治县铜鼓镇铜西村举办的油菜花节吸引了来自湖南、湖北以及重庆周边区县的上千名游客前来观花旅游。近年来,该县全力唱好“花经济”,推进文旅融合发展,变“生

态颜值”为经济产值,助推乡村振兴。

图为铜西村民间文化艺术团为前来赏花的游客表演特色舞蹈节目。

新华网发 陈碧生 摄

市场信息报社
法律顾问
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所
山西省太原市学府街 126 号
汇都大厦 A 座 18 层

免签“朋友圈”扩容 传递中国开放强信号

3 月 14 日起,中国对瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡 6 个国家持普通护照人员试行免签政策。这是继本月 1 日中泰互免签证协定正式生效后,中国免签“朋友圈”实现再次扩容。

根据相关安排,2024 年 3 月 14 日至 11 月 30 日期间,瑞士等 6 国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过 15 天,可免签入境。上述国家不符合免签条件人员仍需在入境前办妥来华签证。

截至 3 月初,中国已同 157 个国家缔结了涵盖不同护照的互免签证协定,同 44 个国家达成简化签证手续协定或安排。算上新加坡、安提瓜和巴布达、泰国这 3 个今年以来同中国签署互免签证协议

的国家,已有 23 个国家同中国实现全面互免签证安排。此外,还有 60 多个国家和地区给予中国公民免签或落地签待遇。

一段时间以来,中方持续推出多项来华签证优化措施,包括减少签证申请表填报内容、阶段性调减签证费、简化来华留学审批手续、免采部分申请人指纹、免签证预约、对部分国家试行免签政策等,进一步破解外籍人员来华的难点、堵点。

今年春节期间,中国入境旅游人数达 323 万人次,法国、德国、马来西亚、新加坡等可免签入境中国的国家游客增长明显,上述国家春节入境游订单总量较 2019 年同期翻番。

(王宾 许可)

